
                CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS FORQUILHAS
                Estado do Rio Grande do Sul

 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS  
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA  nº  021/2020:  Aos  três  dias  do  mês  de  Agosto  de  dois  mil  e  vinte,  às
dezenove  horas,  reuniram-se  na  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores, Gélcio Sparremberger
Witt-  MDB, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch Vitt  – MDB, Almiro
Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger-PP, Ricardo Lima da Silva – PP, Silvério
Beck Konig –PP, Jairo de Melo –PP– e Luciano Bobsin -  MDB. Assim havendo
número  regimental  de  vereadores  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a
presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver. LEONARDO a leitura de um texto
da Bíblia. Pediu ao secretário a leitura das Atas da Sessão Ordinária do dia vinte
e nove de Junho e da Ata da Sessão Extraordinária do dia vinte de Julho  de dois
mil e vinte. A seguir colocou em discussão. Não havendo quem queira discutir foi
à votação que foram  aprovadas por unanimidade. Dando seguimento, o Senhor
Presidente  solicitou  do  Secretário  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE:  Ofício  nº
148/2020  do  Executivo  Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº
37/2020:  Suplementa  rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras
providências.  Ofício nº 149/2020 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto de Lei nº 38/2020: Suplementa rubricas da Vigente Lei Orçamentária e dá
outras providências. Dando seguimento o Senhor Presidente passou ao espaço
destinado  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE.  Não  havendo  quem  queira  usar  o
espaço, o Senhor Presidente  passou ao GRANDE EXPEDIENTE.  Não havendo
quem queira usá-lo,  o  Senhor Presidente passou a  DISCUSSÃO DA PAUTA.
Não havendo matéria a ser discutida,  passou a   ORDEM DO DIA. Não havendo
matéria na casa a ser votada,  o Senhor Presidente passou ao espaço destinado
as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usou do espaço o  VER.  LEONARDO – MDB
onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionárias  da  casa  e  o
amigo Odir de Boa União. Deixou registrado que os trabalhos da Secretaria de
Obras  estão  seguindo  com  dificuldades   porém as  condições  não  são  culpa
humana,  pois  o  atrapalho  não  vêm  só  da  chuva,  as  máquinas  estão  muito
judiadas.  Esclareceu  que  a  Administração  está   com estrutura   na  demanda
destinada para que a frota de máquinas seja renovada. As máquinas que estão
trabalhando ainda estão fazendo serviços que não são poucos. Só que sempre
aparecem os pequenos detalhes que fazem parar. Disse o Ver. Leonardo que
foram  feitas  melhorias  como  já  viram  quando  vem  para  a  Câmara,  como  o
calçamento que uma boa parte está sendo concluído.  No Morro do Chapéu tem
uma caixa d’água  no seu Pida Gaspar. É muito complicado para chegar nela por



ser uma região de morro. Esse acesso está sendo preparado, envaletado para
que seja viabilizado a  colocação de pedra brita para que o recolhimento seja
feito. E também poder dar assistência à iluminação pública  pois eles tem um bico
de luz e também fazer a caixa d’água.  Isso tudo aos pouquinhos.  Reconhece
que terão muitas demandas  pois termina um serviço e já começa outro. Pediu
paciência  aos  agricultores  que  estão  esperando  chegar  sua  vez  porque  as
máquinas estão dando surpresas como já falou. Pois estão trabalhando há muito
tempo e para que entendam, muitas vezes querem a melhor  máquina, se tem o
recurso só que na licitação às vezes vence a aquisição de uma máquina inferior a
nossa necessidade devido o valor. O município pode ter trezentos e cinquenta mil
reais  para  adquirir  uma  retroescavadeira,  mas  se  chegar  uma  empresa
oferecendo o valor de cento e cinquenta mil  reais,  essa é quem vai ganhar a
licitação. Segundo o Ver. Leonardo, devemos dar um  peitaço junto com o prefeito
porque em reuniões que participou com outros prefeitos e conhecidos seus nem
sempre a justificativa do menor preço é a que vence a licitação. É preciso fazer
diferente. Pode  até  que esteja errado mas existe uma melhor forma para fazer
licitação. O prefeito coloca quesitos  para que não onere preços e sim a melhor
máquina. O prefeito precisa abrir uma forma para que isso mude. Garantiu o Ver.
Leonardo que tem abrigo da Lei. Salientou que teve prefeitos que fizeram licitação
para  compra  de  pneus  a  empresa  vencedora  entregou  os  mesmos  e  não
chegaram  rodar cinco mil quilômetros onde se espedaçaram. Foi colocado na
justiça e tiveram que ser ressarcidos pelos danos. Essas  licitações feitos através
de  envelopes  precisam  ser  diferentes.  Tem  que  adquirir  produtos  de  boa
qualidade. Se revolta pelo fato dessas licitações. Não acredita  que isso seja a
melhor coisa. Se o prefeito for sério consegue comprar uma máquina boa. Usou
do  espaço  o  VER.LUCIANO  –  MDB  onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas
vereadores, funcionárias da casa e o Odir de Boa União. Não poderia deixar de
lembrar que depois de dois anos voltou a usar a tribuna desta casa. Agradeceu o
Ver. Sérgio que lhe deu a oportunidade para exercer a função de suplente de
vereador praticamente dois anos atrás. Agradeceu o ver. Odécio, hoje Secretário
de Obras que está fazendo um bom trabalho.  Então finalmente voltou a essa
casa. Disse que a princípio não iria voltar porque em certas situações a gente até
se envergonha porque essa casa é um plenário onde deveria sempre atender  os
valores e os interesses da população porque a gente está sempre correndo atrás
para fazer o melhor. Mesmo ele estando distante, porque voltou à profissão de
motorista de caminhão, rodando esse Brasil. Infelizmente a gente fica sabendo
que nossos colegas vereadores votaram um projeto contra os cidadãos de Três
Forquilhas. Isso entristece e ficou muito chateado. Mas se estivesse aqui  não
teria feito diferença porque seria só um voto. Como é incrível o ser humano. Por
barganha,  interesses   próprios  a  população  deixa  de  ganhar.  Mas  disse  que
voltou para tentar fazer diferente. Em breve teremos eleições e quem sabe se a
população de Três Forquilhas olhe realmente para quem irá representa-los sem
interesse próprio,  salário  ou coisa parecida.   O ver.  Luciano ressaltou que se
envergonha, mas mesmo assim também se engrandece por estar de volta a essa
casa e impor sua ideia, colocar para as pessoas o que é realmente que tem de



ser  feito  em Três Forquilhas. Disse que tem que mudar muita coisa. Como o
pensamento das pessoas. A administração está seguindo  porém tem algumas
coisas que precisam mudar, tem outras que estão boas. Quando se sai fora, a
gente vê  as coisas de maneira diferente. E quando a gente corre, um dia está
num lugar outro dia já está em outro onde não se aprende  mas enxerga, porque
fica triste,  limitado em certas situações. E daí,  infelizmente o ser humano  se
escraviza até do seu próprio dinheiro e barganhas. Disse que sua pessoa passou
por situações difíceis muitos anos atrás. Mas há pouco tempo teve que sair da
sua situação de emprego confortável para honrar seus compromissos com contas
e arejar a cabeça. Graças a Deus Ele é bom sempre confiou, acreditou e está aí.
Com a sua graça se sente livre de muitas coisas, família seguindo, e se Deus
quiser, a gente vai dar seguimento para muitas coisas que precisam ser feitas em
transformação no nosso município. Usou do espaço o VER. GÉLCIO – MDB  que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionárias da casa e o Odir de
Boa União. Justificou o uso do espaço mais para agradecer. Não vai dizer que
não seja obrigação do Executivo e dos Secretários que a gente cobra aqui na
casa.  Não  sabe  se  a  troca  das  lâmpadas  atingiu  todo  o  município.  Foram
colocadas  algumas  que  foram  pedidas   mas  acha  que  ficaram  algumas
pendentes. Fica o relato de cobrança junto, mas também agradecer pela troca
que  cobramos.  Acha  que  até  aumentou  algumas  pelo  tempo  que  passou  ao
secretário. Outras pessoas também passaram seus pedidos. Falou das melhorias
feitas  nas  estradas,  mas  as  chuvas  danificaram.  É  o  esperado.  Mas  os
funcionários continuam trabalhando, colocando brita.  Era e continua sendo um
anseio  que  temos  para  que  esse  material  chegue  mais  longe  nos  cantos  do
município. Que as pessoas sejam beneficiadas. Também deixou registrado que
foram e estão sendo realizadas várias estradas para os agricultores. Temos no
nosso município muitas famílias de baixa renda, que tem dificuldades que estão
sendo  beneficiadas com estradas, independente de sigla partidária. Garantiu o
Ver. Gélcio que não estão olhando isso. Todos estão sendo atendidos até porque
o dinheiro é público e não fazemos distinção. Falou também que semana passada
foi  concluída  uma  barragem/ponte  em  Morro  do  Chapéu  e  aterradas  as
cabeceiras. Foi um benefício para aquela comunidade.  Usou do espaço o VER.
JAIRO – PP  que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionárias da
casa e o Odir de Boa União. Reportou-se a respeito do que o vereador Luciano
falou,  que a Câmara não votou os projetos, porém ele não citou qual. Então vai
se abster de falar alguma coisa, pois não sabe  qual o projeto a que se referiu. Só
disse ao colega Luciano que isso acontece em várias câmaras,   no  senado,
deputados Federais e estaduais. Isso é democracia normal. Uns pensam diferente
dos outros. Se todos pensassem da mesma forma não iria dar certo. Quem vai
avaliar se está certo ou errado é a população no mês de novembro, e sabe como
o próprio vereador falou aqui e até lhe parabeniza. Quando a arrecadação cai ou
aumenta. Falou que o vereador Sérgio adiantou que este ano a arrecadação está
diminuindo bastante. Então a gente vê que o exemplo do colega vereador que fala
a realidade. Se está se arrecadando a maior ou a menor. Disse que é motivo que
não justifica mas se analisa que como se está se arrecadando a menor, ai  já



mostra por que alguma coisa não foi votada. Agradeceu o vereador Gélcio  pois o
que falou foi muito bonito. Que estão fazendo o serviço para todos não olhando
partido. Disse que é isto mesmo que tem que ser feito. O vereador Jairo também
falou da troca de lâmpadas. Disse que esteve visitando o senhor João  Ribeiro
que  mora  próximo  ao  senhor  Nelson  Torres,  e  ele  reclamou  que  tem  uma
lâmpada  em  frente  sua  residência  que  não  sabe  bem  se  está  queimada  ou
acende logo apaga. Está pedindo ao Presidente para passar para o Executivo ou
até aos próprios vereadores da situação para que no momento que for instalada
a escada na caçamba para fazer outras trocas, passem por ali para resolver o
problema desta lâmpada. Mas logo o vereador Jairo soube pelos colegas que já
foi arrumada. Disse o vereador Jairo que assim está bem melhor. Usou o espaço
o  vereador  Sérgio-MDB, que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionárias da casa e o Odir de Boa União. Disse que vai usar o espaço para
reforçar o que os colegas Jairo e Gélcio falaram. Lembrou o vereador Sérgio que
todos nós somos agricultores.  Conforme disse  o  vereador  Gélcio  como muita
seriedade que sabe-se  da necessidade de cada um. É por isso que não se olha
sigla partidária de ninguém. Se faz para todos. É triste, difícil ressaltou o vereador
Sérgio, sabe o quanto o agricultor sofre para puxar a banana do morro, pois já fez
isso por muito tempo. É claro que não se dá conta de tudo. Alguma coisa vai ficar
para fazer.  Deixou seu agradecimento, pois esta semana será colocada pedra
brita  nos dois  lados da localidade de Pedra Branca.  Está chegando ao fundo
devagar  mas está  indo com todos os  empecilhos  que os  colegas vereadores
percebem e não precisa ser mais citado aqui. Agradece a compreensão de todos
e mais cedo ou mais tarde vai ficar melhor.  Usou o espaço o vereador Silvério-
PP, que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionárias da casa e o
Odir de Boa União. Disse que usará o espaço para comentar se bem que até
pensou em deixar passar em branco por que a gente acaba se estressando com
certas coisas. Mas acha que o vereador Luciano voltou a esta Casa, e conforme o
próprio falou que  esteve dois anos fora, onde nós estamos aqui sempre lutando,
trabalhando e tomou-se uma decisão no ano passado a respeito  de  algumas
situações,  para  isso  tem nove  vereadores  onde  a  maioria  vence  na  hora  da
votação. A população vai nos julgar e como já disse o colega que estava fora
mesmo. Talvez o colega Luciano  nem lê  jornais,  por  que seu comentário  foi
infeliz, onde parte da própria administração a satisfação que está colocando a
casa em ordem e independente de partido ano que vem se continuar o mesmo ou
se trocar é isso o que o povo vai decidir no dia quinze de novembro. Virão dias
melhores,  independente  da  administração  que  estiver  lá.  Conforme  o  colega
Sérgio fala. A casa vai estar mais em ordem e o vereador Silvério acredita que
tudo será mais fácil. Como aquisição de máquinas talvez  poderemos  adquirir
muitas  outras  coisa  que  hoje  não  se  pode  adquirir  por  falta  de  recursos.  O
vereador Silvério declarou que acredita realmente que estão pagando as contas.
Se  foi tomado decisões lá atrás, o futuro vai nos dizer se estava certo ou não.
Como já  disse  a  população  é  que  vai  nos  julgar.  Não  vai  alongar  mais  seu
comentário. Acha que o colega Luciano deve lembrar-se das várias conversas
que  tiveram  da  sua  indignação  a  respeito  de  algumas  coisas  que  estariam



acontecendo na época. Se o colega quiser poderá vir até aqui citar. Só que não
adianta chegar aqui e tentar crescer em cima das costas dos colegas vereadores
dizendo que nós não estamos fazendo nada e que o senhor vai fazer diferente.
Conversar  é  fácil,  fazer  é  que  é  difícil.  Usou  o  espaço  o  vereador  Oli,  onde
ressaltou que aqui na ponte tem uma lâmpada queimada na parte de lá, onde
talvez  passou  despercebido  mas  precisa  ser  trocada.  O  secretário  de  Obras
precisa  ser  comunicado.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada
a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu    Secretário a
subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente   
   

SILVÉRIO BECK KONIG                                  OLI SPARREMBERGER
                      Secretário                                                            Presidente
     
        
                                                                      
                                           

           


